

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre ... 5'00
Extranjero ... 9'50

NUMERO SUELTO 5 CENTÍMOS

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª ... 0'30
En 3ª ... 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

La crisis obrera

DINERO PARA ESTUDIOS.

TRES CARRETERA.

He aquí el telegrama que el ministro de Fomento envió ayer al Gobernador civil.

Contestándole telegrama dirigido ministro Gobernación complazome manifestarle que han sido aprobados los tres presupuestos de estudios de las carreteras de Nijar a Venta Ljana, Uleja a Sorbas y Sorbas a Arejos

40,000 PESETAS PARA UNA CARRETERA

RETERA

Ministro Fomento, a Gobernador: En contestación telegrama dirigido ministro de la Gobernación complazome manifestarle que para las obras de la Carretera de Garrucha a los Gallardos se han librado 40.000 pesetas a fin de conjurar la crisis obrera a que alude.

BOHEMIA

REVISTA DE JUVENTUD, Por-

taestandarte de los poetas, es-

cultores, músicos y pintores.

Avión de todos los hijos del

Arte. Aparecerá en breve. —

BOHEMIA, lector, te sonríe con la más gentil de sus sonrisas, con la más opima, con la más triunfal, y desea a tu alma salud!

En nuestra España, árida, dura y férrea, la España del Cid, de los Felipes, de Cisneros, la España ascética y antipática, nosotros, hijos de la Luna, Nuestra Señora de todos los poetas, y de una noche de amor y de gloria en París, la Atenas novecentista, publicamos esta BOHEMIA, volandera y sentimental, algo étnica, algo romántica, que llegará a ti coronada de rosas inmortales: divinas sonrisas de divinas mujeres: Tórtola Valencia, Lyda Borelli, Formarina...

BOHEMIA es toda nuestra alma divina y rebelde, loca y borracha de vino; nuestra alma azul, hechiceresca lámpara que guía nuestras vidas.

En BOHEMIA no colaborarán los insignes paquidermos de nuestra literatura, los escritores de la Academia, pintores cursis, los poetas ramplo-

BOHEMIA será una cántiga a la juventud que sueña, que no es práctica, que no sabe de aritméticas, que no tiene plomo en las alas, y vuela, vuela y quema sus oros en la oriflama del Ideal.

BOHEMIA, lector, te dice:— Pon un poco de luz en tu vida: sonríe, sueña, ama. La vida será así, para ti, gloriosa y magna.

Y, dicho esto, BOHEMIA se inclina con una pulida reverencia de cotillón, te saluda y añade:— Espera!...

Los horrores de la invasión de Bélgica

HABLA SU REPRESENTANTE

Discretas, interesantes y conmovedoras son estas declaraciones que de boca de Mr. Cooreman ha recogido un redactor de "La Epoca".

Dice este colega: "En su viaje a España le acompaña el canónigo de Namur y camarero secreto de Su Santidad, monseñor Carton de Wiart, hermano del ministro de Justicia de dicho país, quien en la actualidad preside allí interinamente el Gobierno."

Ambos personajes tuvieron la bondad de decirnos que su viaje obedecía principalmente a cumplir un deber de gratitud de su Patria para con España. Añadieron que estaban muy reconocidos al embajador de España en Bruselas, Sr. Polo de Bernabé, que en unión del de los Estados Unidos tanto ha hecho por Bélgica en los asuntos del camino de correspondencia y en la interacción por Alemania de hombres civiles, así como al ministro de España en Bruselas, marqués de Villalobar, que ha trabajado mucho por mejorar la suerte de los belgas que han permanecido en su Patria, y sobre todo en el importante asunto del aprovisionamiento de las poblaciones.

Bélgica no olvidará nunca las suscripciones aquí abiertas para socorrer al pueblo invadido, al igual de lo que ha hecho otras naciones, llegando ya a 36 millones de francos lo recaudado.

Su Patria nos dijeron que ha sufrido tormentos y vejaciones sin límite, aún más sensibles, porque una activa pro-

paganda alemana, hecha en los países neutrales, procura por todos los medios que estas vejaciones lleguen a ser conocidas.

En apoyo de su aserto los Sres. M. Cooreman y Carton de Wiart mostraron a nuestro compañero el texto de una "nota" oficiosa alemana publicada el 7 de Febrero en "La Correspondencia de España", en la que se decía que "no se debía conceder crédito a las noticias propagadas por Bélgica de ataques por los alemanes contra el clero; pues esos informes resultaban de igual valor que el de la muerte del vicerrector de la Universidad de Lovaina el cual días después se comprobaba que vivía refugiado en Holanda".

También nos enseñaron los enviados belgas el "rapport" de la Comisión de ataques contra el Derecho de gentes, que por cierto preside Mr. Cooreman, según el cual, lo que se hizo con dicho vicerrector fué un "simulacro de fusilamiento."

Al llegar a este punto de la conversación, monseñor Carton de Wiart nos afirmó, bajo su palabra de honor, su fe de sacerdote y su probidad de caballero, que esos martirios del clero y del pueblo belga son absolutamente ciertos.

"No voy a atestiguarlo—dijo—con la petición de simples referencias sino con la relación de hechos de que he sido testigo."

En los primeros días de la ocupación de Bélgica por los alemanes, yo que me he educado en Alemania, subí al púlpito de la iglesia de "Hastiere par delá", y sostuve que no debían ser ciertas las noticias, que ya circulaban de muertes cometidas por los alemanes; pues estando éstos muy disciplinados y poseyendo un criterio moral elevado, no era posible que hubieran llegado a tales extremos.

Pues bien; a los pocos días entraron los alemanes en aquel pueblo, y todo lo destrozaron, y todo lo quemaron.

Había allí una ambulancia de la Cruz Roja, en la que había sido tan admirablemente asistido el oficial alemán von Seyblitz, que al ser dado de alta, rogó que le permitiese abrazar al Jefe de la misma.

Este mismo jefe, días después, fué sorprendido en su casa por los alemanes le dieron muerte, sin formación de afección.

"A mí mismo—terminó diciendo—me sacaron del pecho donde las guardaba, las sagradas formas!"

A su vez, el ministro de estado belga protestó de las consecuencias sacadas por algunas de las informaciones de ciertos corresponsales, según las cuales, en Bélgica está todo tranquilo. Esto solo prueba que los alemanes a la táctica del terror, hacen succeder la de la atracción, intentando ganarse, aun que ya a destiempo, el respeto de la opinión pública.

También nos dijo que la neutralidad de Bélgica, que parecía asegurada por el convenio del 1839, al no ser respetada por una Potencia firmante, les impuso el deber de defender su territorio como hubieran hecho contra Francia o Inglaterra, de haber sido estas naciones las que faltaran a los que ellas mismas estipularon.

Ambos personajes terminaron haciendo protestas del afecto de su pueblo por España, "el solar de la hidalguía y del valor"; afecto que ahora han tomado nueva fuerza, por los motivos de gratitud que les han impulsado a realizar este viaje."

DE SOCIEDAD

En ingeniero don Joaquin Labat salió en el tren correo de ayer, con dirección a Guadix.

—Procedente de Granada, han llegado a nuestra ciudad, el abogado don Tomas Gonzalez y su apreciable señora.

—En el tren correo de ayer salió con dirección a Baza, don José Garibaldi.

—Ha regresado a Gergal, el propietario de aquella localidad don Luis Espinar.

Notas de la guerra

Hay dos noticias sensacionales. De esas que hacen pupa a los meomogermanofilos.

No se vayan ustedes a creer que se trata de la toma de París.

Ni de la de Varsovia.

Ni la de Calé.

Ni la destrucción de Londres.

Todo eso, solo estaba en la "técnica kulta", de los megalomanos con rabo; pero en la realidad, la cosa es bien distinta.

Los alemanes no tienen París, ni Londres, ni Varsovia, ni Calé; no tienen más que, hambre; ¡mucha hambre!... un hambre horripilante.

soberbia de sus amos; pero mueren sin fruto; se arruinan en sangre y dinero, y por contra, les acosa el hambre...

Pero, a lo que íbamos: las noticias sensacionales son dos; es la primera, las declaraciones del general Filipestre, hechas al general francés Pau, a su llegada a Bukarest.

El tren llegó a Bukarest al atardecer; varios kilómetros antes de llegar a la estación estaban ocupados por público, que saludaba con banderas francesas y rumanas al general Pau.

En la estación se hallaban numerosas Sociedades, personalidades de todas clases sociales, la colonia francesa, el ministro de Francia con todo el personal de la Legación y numeroso público.

Al descender del vagón adelantáronse al general dos muchachitas, vestidas a usanza de alsacianas, con dos cestas de flores, que presentaron al general; éste, con los ojos humedecidos por las lágrimas, tomó los canastillos y besó a las muchachas.

El ministro de la Guerra, señor Filipestre, adelantóse al general Pau y saludólo diciéndole:

"Estoy encargado, por mi nación, de daros la bienvenida, encargo que me es en extremo agradable, pues me proporciona el placer de saludar en vos, señor general, a la gloria que pasa por nuestra casa. Como veis, el vecindario de Bukarest ha hecho mi tarea harto fácil, y ante el recibimiento que os dispensa, ante los "¡vivas!" que a vuestra heroica nación acaban de lanzar millares de bocas, ante el entusiasmo que vos reflejáis en todos estos rostros, creo inútil, señor general, pronunciar palabras. Permítidme sólo decir con ellos, una vez más "¡viva Francia!"

"Mirad a vuestro alrededor, contemplad á la muchedumbre que mira en vos a la nación amiga, que pelea por los pueblos oprimidos, y estad seguros de que este pueblo que hoy está de pie estará mañana sobre las armas, y al gritar ¡viva Francia, viva el general Pau! escribe el prólogo de su cooperación en pro de la causa de la civilización."

El general Plot, en nombre de la Asociación Latina, pronunció las siguientes palabras:

"General: Os encontráis en un país alejado del vuestro, pero en el cual doce millones de corazones laten al unísono del vuestro y de los que con vos luchan en las trincheras.

Desgraciadamente, nos estamos reunidos, todos, pues numerosos hermanos nuestros padecen bajo el yugo extranjero; a pesar de ello, tenemos confianza en nosotros mismos y contamos con Francia para realizar nuestro ideal nacional y la unión de todos los rumanos."

El general Pau, contestó, emocionado, dando las gracias por el recibimiento que se le dispensaba, como representante de la nación francesa, y se dirigió desde la estación a la Legación de Francia, rodeado el coche que le conducía por numeroso público, que aclamó a Francia aún después de haber entrado el general en la residencia consular.

Esto, y estar en guerra ya con Austria, es todo una misma cosa.

Pero, por si os parece poco, el telegrafo nos dá la segunda noticia de sensación: es la orden del gobierno italiano suspendiendo por diez días la circulación de viajeros y mercancías, en toda la nación; para dedicar todas las redes y material ferroviario al transporte de tropas a la frontera austríaca.

Esto coincide con la decisión energética de la escuadra franco inglesa, de forzar los Dardanelos, señalándose ya la ocupación de una ciudad del Quersoneso.

Y a todo esto, se suma la agravación de la enfermedad laringea del Kaiser.

Iten más, otra derrota de los alemanes en el Este.

"—Esto, Ines, ello se alava No es menester alavallo."

Von K.

Riña de mujeres

En la calle de Almanzor Alta riñeron ayer dos mujeres llamadas Jacoba Carmona Navarro y Trinidad Suarez, resultando la primera con un mordisco que le fué curado en la casa de socorro.

Jacoba, denunció a la policía el hecho.

La fiesta del árbol

INFANCIA Y MENDICIDAD

La Junta Provincial de Primera enseñanza, ha dirigido el siguiente oficio a la d Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad:

"Por R. D. de 5 de Enero último se ha hecho obligatoria la celebración de

la Fiesta del Arbol, en cada término municipal y por R. D. de 5 de Mayo de 1913 se encarga a las Juntas provinciales de Primera enseñanza el fomento y mayor provecho de esta fiesta culta y moralizadora, para la cual es necesario el esfuerzo unido de cuantas entidades puedan contribuir su más brillante éxito.

Los recursos presupuestados en la actualidad para ella, son insuficientes razones más o menos transitorias, que ro desconoce esa Junta, impiden hoy dotar ciertos servicios con la holgura necesaria, y por ello, y por la indole del que nos ocupa, es preciso recurrir a todas las fuerzas existentes, en auxilio del decoroso desarrollo del festival.

A la Junta de Protección a la Infancia y Represión de esta provincia, confiando en su elevado criterio, en su amor a la niñez, en cuyo favor material y moral se celebra esta fiesta, interesándole se digna contribuir a su esplendor y utilidad, siquiera sea por la pequeña cuota de cincuenta pesetas, que seguramente decidirá, unida o otros esfuerzos, esas condiciones de esplendor y utilidad que para la misma deben recaer, sino ha de quedar reducida a un acto agradable, pero sin finalidad educativa.

LA SITUACION

VARIAS.—Cuando comenzó la guerra é hicieron su debut las aeronaves produciendo fuerte impresión en el público relativo a sus proezas. Se consideraba a un aeroplano capaz de destruir una ciudad, o poco menos. Se exajeró, como en todo. La opinión, cierta parte de ella al menos, la que considera que Alemania ha de acabar con sus adversarios, saluda la aparición de un "taube", concediéndole mas importancia militar que a un buque de guerra, por ejemplo.

Hoy, ya no asombra las bizarrías de los aviadores. Es decir, no todos son bizarrías; estas causarían siempre admiración. Lo que ha dejado de producir asombro, es el método de Alemania en sus guerras aéreas. Se ha convertido, además, sus enemigos, de la última guerra, en su protesta y soportar al "taube" como un enemigo mas que ostiga y amenaza y hierre (no siempre). Además, son tales las fuerzas adversarias del aeroplano que, cuando no son alcanzados por la metralla, perecen por accidente atmosférico ó de propio mecanismo. El tanto de víctimas que ocasiona está en evidente desproporción con el escaso número de unidades y pilotos que componen esas flotas.

Ahora es Inglaterra la que soporta estas iras celestes de Alemania. Llamado, naturalmente, celeste al teatro en que opera el aviador. Su obra, sin embargo, no puede ser mas odiosa. De nuevo ha sido lanzadas bombas en Francia (Pont-a-Mousson) y en Inglaterra (condado de Essex). Los alemanes han hecho muy pocas víctimas por fortuna. Cinco heridos de la población civil, inermes, indefensos, no combatientes. No sabemos si estos rasgos, ante los propios alemanes, son considerados como páginas de honor; pero, hay que presumirlo así; pues, insisten y nadie protesta en Alemania. Es, sin duda alguna, fundamentalmente opuesto el concepto del honor entre los alemanes y neutrales. El prestigio de Alemania por estos y parecidos hechos, ha caído desde la altura en que sus aviadores lanzan bombas contra los inocentes.

UNA ESTADISTICA CURIOSA.—Un periodista francés, Louis Bresséy, en "La Petite Gironde", recuerda la frase del famoso estadista Metternich, respecto de Italia: "No es mas—decía el diplomático austriaco—que una expresión geográfica". Cambian los tiempos, Metternich, que fué durante tantos años árbitro de Europa; que negoció el matrimonio de María Luisa con Napoleón I, no pudo presumir jamás a qué tristes pruebas el destino sometería a su patria. Es cierto que él moría, en 1859, en vísperas de los primeros grandes desastres austriacos, que no llegó a ver. Pero ¿cómo negar que un hombre de su genio político bajase a la tumba sin la visión del futuro? El mismo que había conseguido el matrimonio de una archiduquesa de Austria, hija de Francisco II, con el mas grande general y monarca de los modernos tiempos, ¿presumiría que un Napoleón se pondría al lado de los italianos para contribuir á la unidad de su reino y a la derrota de Austria en los campos de batalla? Lo cierto es que Metternich dijo de Italia que no era mas que una expresión geográfica. El estadista austriaco hizo una frase que es todo un error. Italia, después del fallecimiento de Metternich, comenzó su obra. La realizó a costa de cruentos sacrificios. No merecía el concepto del político austriaco. Hoy se recuerda es

Dios Guarde a V. S. muchos años. Almería 26 de Febrero de 1915.

El Gobernador Presidente, M. Carballido Bugalla.—El Secretario Juan Moreno Ayala Sr. Presidente de la Junta de Protección a la Infancia.—Almería."

El Presidente de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad de Almería, ha recibido una R. O. firmada con fecha 23 del actual, que dice lo siguiente:

"Como amparación a lo dispuesto en la regla 9.ª de la Real Orden dictada con fecha 26 de Enero último acerca de la ayuda económica que al Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad prestarán las Juntas Provinciales y Locales para sufragar los gastos que ocasiona la publicación del Boletín Oficial "Pro Infancia" y los concursos de premios nacionales;

S. M. Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que esa Junta Provincial de su Presidencia y las locales de la provincia contribuyan a los fines indicados con el dos por ciento del ingreso líquido que obtengan, procedente del impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, a contar desde el día primero del próximo mes de Marzo.

Velada artística

EN EL CENTRO MAURISTA

Con el programa que ayer publicamos se celebró anoche la velada artística de propaganda, organizada por el Centro Maurista.

En tenor señor Rioja, el barítono señor Fernandez y el obrero señor Moya, cantaron al piano ejecutadas por el maestro Ramirez, sus diferentes partituras, siendo muy aplaudidos, teniendo necesidad de repetir algunos números.

La concurrencia fué numerosa, predominando el elemento joven y obrero.

TOLDOS

para establecimientos, se hacen con maquinaria especial y carretes de hierro, buenas lonas, como también capotas para barcones y toldos para patios; todo a precios económicos.—Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma, Noria, 28.

Impuesto municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar a recoger los números y preintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle de Reyes número 4, en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y preinto transcurrido mencionado, plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde darán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

EN VARIEDADES

Esta noche se despidió temporalmente el Cine Casanova con la preciosa película de la Casa Pathé "El Campeón de Foot Ball".

Para mañana está anunciado el debut de la Compañía que dirige la eminente trágica Margarita Xirgu.

Robo de naranjas

Por la guardia civil de Vera han sido detenidos Francisco Bolea, Gaitar José Belmonte Céspedes, Cristóbal Martínez Cervantes y Juan Cervantes Giménez que se dedicaban a robar naranjas de las fincas cercanas.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo

NOTICIAS

Se traspasa
Por serle de imprescindible necesidad el tener que marcharse al extranjero el dueño del Café Económico situado en la Plaza de la Libertad, se traspasa el mismo en ventajosas condiciones.

Se compra
a condición de barata máquina de escribir. Dirigir carta con precio y marca a A. G. Genil, Garrucha.

La vida en Almería
No obstante la carestía de la vida en Almería, el dueño de la fonda "La Española", establecida en la calle Real número 35, ofrece desde hoy, al público, o bonos por mensualidades al precio de 60 pesetas, que comprenden desayuno, almuerzo, comida y cama.

No equivocarse.—Real de la Cárcel número 35.
Se vende
canarios de canto y orfa. Para apreciar sus condiciones, calle de Santa María número 3, (mas abajo de la Alcazaba).

Importante noticia de Amberes
Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles.
Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontraréis el público al sobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

TRASLADO

La sastrería de don José Gómiz, establecida en la calle de San Francisco número 2, se ha trasladado a la Plaza del Carmen núm. 3, pral. izquierda,

Dr. Gandra NARIZ, GARGANTA y OÍDO Horas de 11 a 2 tarde.

Concepción de la Puerta PROFESORA EN PARTOS Calle de Azara (antes Moro) num 2

Ultimas noticias de la guerra

La escuadra anglo-francesa avanza por el estrecho de los Dardanelos, barriendo los campamentos turcos.—Dentro de poco estará en Constantinopla.

Torpedero hundido

Un despacho que se ha recibido de Londres da la noticia del hundimiento de un torpedero de la escuadra francesa.

El torpedero es el "Baguet". Custodiaba un convoy de viveres destinados á Montenegro.

En el principal puerto de Montenegro, Antivari, chocó con una mina, colocada por los austriacos.

El torpedero se fué casi instantáneamente á pique.

De la tripulación faltan treinta y ocho individuos.

Estos han debido perecer.

Pueblecito ocupado

Se ha recibido un despacho de Londres relatando una operación llevada á cabo por el crucero francés "Dexaix".

El día 24 hizo éste una demostración armada contra Akaba.

Del buque desembarcó una compañía la que protegida por la artillería de á bordo sostuvo un combate con una pequeña tropa turca.

Vencieron los franceses ocupando la población de Akaba.

Presá importante

Comunican de Gibraltar que el Tribunal Supremo de presas ha declarado buena presa los cargamentos de los vapores "Italia" y "Perga".

Estos vapores conducían aceites lubricantes.

Se han recogido de este artículo en los vapores citados, 2328 barriles.

Generales alemanes condecorados

Un informe recibido de Londres da cuenta de unas recompensas concedidas á sus generales por Guillermo II.

Ultimamente el Kaiser ha condecorado con la Corona de roble, al general Hindenburg y al jefe del Gran Estado Mayor Alemán, general Ludendorff.

Una estadística

El ministro de Instrucción Pública de Alemania ha enviado á la Comisión de Presupuestos una relación de profesores y alumnos que se hallan en la guerra.

Dice esta comunicación que de Directores y profesores superiores y profesores ordinarios, 4000 están en los campos de batalla.

De 4300 agregados escolares, una tercera parte se halla también combatiendo.

Además de 38000 alumnos mayores de diez y siete años 20000 están en las filas del ejército.

Las libras en baja

Se reciben noticias de Gibraltar que dan á conocer la depreciación que existe en la plaza, de las libras esterlinas.

La prensa calpense censura agramente á los comerciantes que descuentan un 4 por 100 á las libras.

Los periódicos solicitan que intervan las autoridades y asignen su valor real á las monedas inglesas.

Viveres para Italia

Comunican de Cádiz que ha lle-

gado á aquella ciudad un negociante de Génova encargado de comprar viveres para Italia.

Recorre los pueblos de la provincia comprando garbanzos.

Hasta ahora no ha conseguido adquirir mas que pequeñas partidas porque hay gran escasez.

Lo que dicen los alemanes prisioneros

Comunican de Petrogrado que numerosos alemanes prisioneros confirman que las tropas del Kaiser han tenido enormes pérdidas en los últimos combates y que apesar de las recientes victorias que aquellos anuncian, aumenta considerablemente la demoralización y el número de prisioneros en sus filas.

Ataque á un convoy

Telegrafían desde Viena participando haberse recibido noticias de Badgad dando cuenta de que una patrulla turca atacó cerca de Bayán á un convoy inglés, resultando doce muertos del destacamento que lo escoltaba, huyendo los restantes. Los turcos cogieron muchos fusiles y efectos.

Parte oficial ruso

El parte oficial recibido hoy de Petrogrado dice así:

"Los alemanes han pasado á la defensiva en todo el frente á la izquierda de Niemen."

Al norte de Grodno continúa el avance ruso, continúa vigoroso, recuperando la importante ciudad de Praznich.

La retirada alemana reviste el carácter de desbandada, dejando en el campo numerosos prisioneros y una enorme cantidad de material de guerra.

Las escuadras aliadas han pasado los Dardanelos y en breve bombardearán Constantinopla

Un despacho recibido de Atenas participa que cuarenta buques de guerra, pertenecientes á las armadas anglo-francesas continúan su avance victorioso por el Estrecho de los Dardanelos, bombardeando los fuertes interiores, cruzando delante de ellos, que se encuentran completamente desmantelados.

Las fortalezas han sido reducidas al silencio absoluto.

Solo de vez en cuando una de ellas hace tan debil fuego, que no impide bajo ningún concepto el avance victorioso de la escuadra.

La devastadora metralla que arrojan los cañones de los buques, han barido materialmente los campamentos de los turcos, contándose por millares las víctimas causadas.

Las escuadras aliadas harán acto de presencia ante la plaza de Constantinopla, para imponer las condiciones de paz.

Política

Mitín maurista

En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado esta tarde el mitín maurista anunciado, para hacer la presentación de candidatos por Madrid

en las próximas elecciones que han de celebrarse.

El local ha estado concurrendísimo figurando entre los asistentes, buen número de señoras.

El escenario hallábase engalanado, destacándose los retratos de don Alfonso y de Maura.

Al tocar el sexteto la marcha real diéronse nutridos y repetidos vivas al rey y á Maura.

Después cantose el himno maurista.

Presidió el acto el señor Ecay, que fué interrumpido durante su discurso de salutación por un individuo que gritó desde la galería dando vivisa á Canalejas.

Ante tales manifestaciones, el presidente señor Ecay declaró, que también los mauristas vitoreaban al hombre público que murió cumpliendo con su deber.

Cerrado este paréntesis el señor Ecay continuó estimulando á los electores á que acudieran á los colegios, depositando sus votos á favor de los amigos del señor Maura.

Seguidamente pronunció discursos los señores Ballesteros, Goycochea, Delgado Barreto, Ossorio Gallardo y don Miguel Maura, todos los cuales dirigieron durísimos ataques al Gobierno, criticándole por la labor destructora que sigue, perjudicando notablemente los intereses nacionales.

Hicieron grandes elogios del señor Maura y de su política, considerándola como única redentora.

Terminaron recomendando á los candidatos únicos á quienes debían ayudar para que salieran triunfantes en las próximas elecciones.

Durante el discurso del señor Ossorio y Gallardo, un socialista interrumió desde la galería, surgiendo un incidente en el que intervinieron los agentes del orden disolviéndose á los del público que intervinieron.

A la salida, organizose una manifestación nutridísima que se dirigió á la casa del señor Maura.

Mitín radical nacionalista

En el teatro Soriano, de Barcelona, se ha celebrado esta tarde un mitín de coalición radical nacionalista para protestar contra las entidades que protegen á los alemanes, inventando patrañas que lanzan á los cuatro vientos.

Ocurió un incidente que concluyó prontamente arrojando á varios impertinentes que de espreso habían penetrado en el local, dispuestos á formar bronca.

Diéronse repetidos vivas á Francia y á Bélgica é incesantes mueras al Kaiser, como único á quien se debe la perturbación de la paz mundial.

El señor Ullid hizo grandes elogios del pueblo belga colocado hoy á una altura incommensurable ante todos los países del mundo.

Al hablar de la suspensión del mitín ferrerista, le fué llamada la atención por el delegado de la autoridad gubernativa, viéndose precisado á desviar su peroración.

El señor Rivera, elogió á Francia y criticó el hecho de que permanezcan neutrales ante el conflicto pavoroso de la guerra.

Atacó enérgicamente á los diputados catalanistas Cambó y Emilia-

no Iglesias y combatió con dureza extraordinaria á los partidos furiantes acusándoles de cobardes, con mantener neutral á un pueblo que bajo ningún concepto puede convenirle tal actitud en las presentes circunstancias en que á todas luces estamos llamados á salir de la pasividad en que permanecemos, si es que no queremos desaparecer para siempre.

Terminó su brillante discurso dando vivas á los países aliados y dando mueras al Kaiser.

El diputado señor Corominas censuró con tonos violentos la neutralidad de España é ls actuales momentos y combatió á los regionalistas acusándoles con dureza.

El señor Lerroux, pronunció un discurso brillantísimo, de tonos análogos al del señor Corominas.

Con gran elocuencia hizo historia de las luchas mezquinas de la Unión para hacerse fuertes y poder valer.

Declaró que España no debe seguir coherde porque la neutralidad en los actuales momentos es peligrosísima, si es que no queremos desaparecer para siempre del mapa de Europa.

Censuró con valentía la actitud de los Gbiernos culpables de nuestras desdichas é hizo grandes elogios de las naciones aliadas, que se ben luchar por la independencia de sus respectivos países.

Atacó duramente al Gobierno del señor Dato con motivo de haber prohibido los mítines á favor de Francia y de las demás naciones aliadas, pues entiende que tal medida es contraproducente y opuesta totalmente á la constitución del Estado.

A la salida fué ovacionado repitiéndose los vivas y otros gritos que dieron origen á nuevos incidentes é los que intervino la policía.

En honor de Bélgica

Un despacho recibido de Valencia participa haberse celebrado en aquella capital una manifestación de simpatía hacia Bélgica.

La manifestación ha sido organizada por los socialistas y á ella han asistido millares de personas que desfilaron por el consulado, depositando tarjetas y firmando abums.

TOROS

EN MADRID

Con una tarde verdaderamente primaveral se ha celebrado la novillada anunciada.

La plaza ha tenido un lleno casi completo, reinando animación. Las reses de Sánchez han resultado bravas.

Eldiestro Llaveró ha estado desgraciado toda la tarde.

Toreando estuvo tan desacertado que no llegó ni á cumplir.

A la hora de la muerte estuvo pésimo.

El cuarto toro le conegó en el muslo produciéndole una herida de tres centímetros de extensión por cinco de profundidad.

El novillero Alé, estuvo regular siendo volteado un sin fin de veces.

resultando con varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Valencia (hijo) estuvo valiente en los dos primeros.

El tercer toro consiguió derribarle, fracturándole un brazo.

El picador Melones chico, dió tan enorme batacazo, que resultó con varias heridas en la cara y en la cabeza.

La corrida terminó bastante tarde.

EN BARCELONA

Con toros de Conchas, que resultaron buenos, se ha celebrado la corrida de novillos anunciada.

El diestro Rubio cumplió toda la tarde.

Fortuna, estuvo superiorísimo, soberbio.

En quites estuvo colosal, oyendo muchas palmas.

A la hora de la muerte fué aplaudido frenéticamente, obteniendo dos orejas.

Eldiestro Andaluz, al que se le creía un nuevo fenómeno, pues ha hecho su presentación precedido de gran fama, estuvo desdichado, como nadie, hasta el punto de defraudar las esperanzas de los espectadores, muchos de los cuales considerabanle como una nueva estrella del arte.

Con el capote consiguió aburrir al público que le silvó estrepitosamente, hasta el punto de no conseguir hacer el silencio durante toda

la tarde, dirigiéndole epítetos, que originaron muchas broncas.

Con el estoque estuvo hecho un maleta, pues consiguió varios avisos.

Las broncas se reprodujeron, en las que tuvo que intervenir la fuerza armada.

A la salida, el diestro tuvo que ser custodiado, pues el público quiso lyncharle.

EN MALAGA

Con una tarde espléndida, se ha celebrado la corrida.

El lleno fué completo y la animación grandísima.

Los Muruves han sido pequeños, pero bravos y de mucho empuje.

Ha habido varias broncas que han terminado con la intervención de la fuerza armada.

Gallito ha estado muy valiente en uno y regular en los dos restantes.

Belmonte bien en el primero y mediano en los dos últimos.

De todas partes

Actor fallecido

Hoy ha fallecido en esta corte, el eminente actor Enrique Sánchez León, profesor de declamación del Conservatorio.

SANCHEZ ORTIZ

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 á 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz, Sebastián Pérez 10 pral.

Toribio Alvarez.—Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1, ALMERIA

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Rorich, Cussó S. T. H. A., Cautera.

Gran autopianos «Concertal» el más suave de todos los conocidos, con registro.

Ro los de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33, Paseo del Príncipe, 33.—(Frente á la Diputación)

Bodegas del Patio

LUIS GARCIA ROMERO, — CALLERREAL 44.—ALMERIA.

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa á precios reducidos, me permito ofrecer estos vinos á 4 pesetas la arroba y 30 cts litro. Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos á los mismos precios en los establecimientos siguientes:

Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malecón 14; Almedina, 19; Lope de Vega, (Santo Cristo); Hernán Cortés 7 (Rostroio); Pescadores 19 y Real Barrio Alto, 58.

Por bocoyes y para los pueblos á 14 reales arroba sobre vagón.

REAL 44 (FRENTE AL JUZGADO)